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1
Uvazujme tvrzeni:

(i) Algoritmus Minimax je plny i pro nekone¢né herni stromy.
(ii) Cyklus se v Prologu standardné fesi pomoci rekurze.
(iii) Volba optiméln{ funkce z konzistentnich funkei pfi induktivnim uceni se ¢asto ¥idi pravidlem Ockhamovy
britvy — nejjednodussi z konzistentnich je optimalni.
(iv) Algoritmus IDT pro uceni formou rozhodovacich stromt vybird vzdy ten atribut, ktery ma nejvétsi rozdil
v mife informace pfed a po testu na tento atribut.

(v) Neuronova sit je schopné vyjadfit nelinedrni funkce i pfi pouziti linedrni aktiva¢ni funkce.

(A) Tvrzeni (ii), (iii) jsou pravdivé a tvrzeni (i), (iv), (v) jsou nepravdiva.
(B) Tvrzeni (iii) je pravdivé a tvrzeni (i), (ii), (iv), (v) jsou nepravdiva.

(i
(C) Tvrzeni (i), (ii), (iii), (iv) jsou pravdiva a tvrzeni (v) je nepravdivé.

(D) Tvrzeni (ii) je pravdivé a tvrzeni (i), (iii), (iv), (v) jsou nepravdiva.

(E) Tvrzeni (ii), (iii), (iv) jsou pravdivé a tvrzeni (i), (v) jsou nepravdiva.

Odpovéd:
2
Pfi jaké hodnoté «, resp. §, dojde procedurou Alfa-Beta k odfiznuti uzli a kterych?
moves(a,[b,c]).
moves(b,[d,e]). moves(c,[f,g]).
moves(d,[h,i]). moves(e,[j,k]). moves(f,[l,m]). moves(g,[n,o0]).
staticval(h,4). staticval(i,2). staticval(j,1). staticval(k,3).
staticval(l,5). staticval(m,3). staticval(n,1). staticval(o,4).
(A) a=4,uzlyjak (B) a=4,uzelk (C) f=3,uzelo (D) =5 uzlyg,nao
(E) Nedojde k odfiznuti zddného uzlu.
Odpovéd:

3

Mame dany model m = {P; = true, P» = false, P; = true}. Urcete pravdivosti formuli:
a) “Pa A (P2 V Ps)
b) =P,V (Ps = (Ps A P))
c) PAN(Pa& P3) A (P& Po)

(A) a)true, b) false, c)true (B) a) false, b)true, c) false (C) a)true, b) true, c) false
(D) a) true, b) false, c) false (E) a) false, b) true, c) true

Odpovéd:
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Méame instanci problému Wumpusovy jeskyné. Urcete, ktera

/ s s . / o\ , ’ (Cvanek — o,
z nasledl,ljlmgh Posloupnostl .akc1 nemuze byt k01:e.ktn1 pc.)slogp— 3 G Tvanek =
nost akci logického agenta, tj. kdy navaznost akci je proti logice =S
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Soufadnice jsou v poradi [sloupec, fadek]. Pfed uvedenymi kroky
se v agentové bazi znalosti vyskytuji pouze obecna pravidla

Wumpusovy jeskyné. N Tvawk = Tvawk =
1 2 3 4
(A) [1,4] smér jih: vlevo — vystiel — krok — vpravo — krok — zvedni
(B) [1,4] smér vychod: vpravo — krok — vlevo — krok — zvedni

1,1] smér vychod: krok — éelem vzad — krok — vpravo — krok — vpravo — krok — vlevo — krok — zvedni

~

C)
(D)

(E) [1,1] smér vychod: vlevo — krok — ¢elem vzad — krok — vlevo — krok — vlevo — krok — krok — zvedni

1,4] smér jih: vystiel — vlevo — krok — vpravo — krok — zvedni
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Odpovéd:
5
Wp=15
Mame zadanou neuronovou jednotku McCulloch & Pitts. Jakou k
Booleovskou funkeci tento neuron fesi? W1}©_>
W, =1
(A) not (B) xor (C) or (D) implikace (E) and
Odpovéd:
6
Mame falesnou hraci kostku, ktera ma nerovnomérné rozlozeni pravdépodob- 11005 4| 0.23
nosti jednotlivych hodi: 21019 5 0.08
310121 6| 0.33

Jakd je mira informace I({(P(v1),...,P(vn))) = > i —P(v;)log, P(v;) obsazend v odpovédi na otézku, jestli v dalsim hodu
na této kostce padne Sestka? Zaokrouhlete na 2 destinnd mista.

Hodnoty nékterych dvojkovych logaritmu jsou: logy 0.05 = —4.32, log, 0.08 = —3.64, log, 0.12 = —3.06, log, 0.19 = —2.4,

log, 0.23 = —2.12, log, 0.25 = —2, log, 0.33 = —1.6, log, 0.36 = —1.47, log, 0.41 = —1.29. log, 0.59 = —0.76, log, 0.64 = —0.64,
log, 0.67 = —0.58, log, 0.75 = —0.42, log, 1.19 = 0.25, log, 1.68 = 0.75.

(A) 1bit (B) 0.33bitd (C) 0.92bith (D) 0.5bita  (E) 0.59 bitd

Odpovéd:
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Méjme nasledujici program:

p([-1D)-
p([H|T].L):- p(T,L1), append(L1,[H],L).

?7-p([a, b, [c, d, €]], L).

Urcete hodnotu vysledného L.

(A) le;d,c,ba]  (B) [le,d,c],b,a] (C) [a,b,[c,d,e]] (D) [[c,d,e],b,a] (E) [c,d, e, b,al

Odpovéd:

8
Méme nésledujici program:

?-0p(100,xfx,to), dynamic(h/5).

h(1,A,B,C,[A to B]).

h(N,A,B,C,Moves) :- N>1, N1 is N-1, lemma(h(N1,A,C,B,Msl)),
h(N1,C,B,A,Ms2), xxx(Msl,[A to B|Ms2],Moves).

lemma(P) :- P,asserta((P :- !)).

Urcete, ktera definice predikatu xxx/3 se nejlépe hodi do tohoto programu.

(A) xxx(A,L,[A|L]). xxx(A,[H|T1],[H|T2]):- xxx(A,T1,T2).

(B) xxx(A,[A|T].T). xxx(A,[H|T1],[H|T2]) :- xxx(A,T1,T2).

(C) xxx(X,[Y]], 2) - X ==Y. xxx(X,[Y|T], L) :- X \==Y, xxx(X,T,L).
(D) xxx(A, [A|B], -). xxx(A, [B|C], D) :- xxx(A, C, D).

(E) xxx([], A, A). xxx([A|B], C, [A|D]) :- xxx(B, C, D).

Odpovéd:

9

Mame zadanou pravidlovou ¢ast DC gramatiky urc¢itého typu Ceskych vét:

S --> NP VP
NP - ADJ NP
NP -=> N

NP --—> PREP N
VP -> VP ADV
VP -> V

VP -->> VP NP

Zkratky neterminélti znamenaji: S — véta, NP — jmennd skupina, VP — slovesna skupina, N — podstatné jméno,
ADJ — pridavné jméno, V — sloveso, ADV — prislovce, PREP — predlozka.
Urcete, ktera z nésledujicich vét nent generovatelnd touto gramatikou.

(A) Ranény rybar vyskodil véas z lodi.  (B) Maly studentik navstévoval vysokou gkolu.

(C) Burzovni akcie ndhle poklesly. (D) Pes pokousal vystragené malé dité.

(E) Krésna krajina zaujme ur¢ité kazdého turistu.

Odpovéd:




D3.01

10
Mé&jme AND/OR graf definovany takto:

a--> or: [b/1, c/3].

b ---> and: [d/1, e/1].

c --> and: [f/2, g/1].

e --=> or: [h/6].

f--> or: [h/2,i/3].
goal(d). goal(g). goal(h).

Jaké maximéalni hodnoty dosahla F' hodnota uzlu b v pribéhu feseni?

(A) 7 (B) 9 (C) 2 (D) 11 (E) 8

Odpovéd:
11
Méjme predikat andor(T,ST) prohledavani AND/OR grafu do hloubky definovan nasledujicim zptisobem:
andor(Node,Node) :- goal(Node).
andor(Node,Node — Tree) :- Node — or:Nodes, solveall(Nodes, Tree).
andor(Node,Node — and:Trees) :- Node — and:Nodes, solveall(Nodes, Trees).
solveall([].[])-
solveall([Node|Nodes],[Tree| Trees]) :- andor(Node, Tree), solveall(Nodes, Trees).
Reseni OR uzlii zjevné neni spravné. Opravte jej zménou na 2. fadku.
(A) andor(Node,Tree) :- Node — or:Nodes, andor(Node, Tree).
(B) andor(Node,Node — Tree) :- Node — or:Nodes, member(Nodel,Nodes), andor(Nodel, Tree).
(C) andor(Node,Tree) :- Node — or:Nodes, andor(Nodes, Tree).
(D) andor(Node,Node — Tree) :- Node — or:Nodes, member(Node,Nodes), andor(Node, Tree).
(E) andor(Node,Node — Trees) :- Node — or:Nodes, andor(Node, Trees).
Odpovéd:

12

Uvazujme tvrzeni:

(i) Algoritmus A* expanduje vSechny uzly, které maji f(n) < C* (C* je cena optiméalniho FeSeni) a nékteré uzly,
které maji f(n) = C*.

(ii) Stanoveni limit pro hodnoty « a 8 v algoritmu Alfa-Beta u nedeterministickych her nemé vliv na mnozstvi
orezanych uzlt.

(i) Algoritmus Alfa-Beta je efektivnéjsi nez Minimax, protoze odfezava uzly, které nemtizou mit vliv na vysledny
optimalni tah.

(iv) Extenzionalismus predikétové logiky oznacuje jeji neschopnost vyjadfit intenze, tj. funkce, jejichz hodnoty
zévisi na svété a case.

(v) Inkrementélni formulace problémt s omezujicimi podminkami umoziiuje pfevést feSeni na standardni
prohledavani do hloubky.

(A) Pravé jedno z uvedenych tvrzeni je pravdivé.  (B) Ptesné dvé z uvedenych tvrzeni jsou pravdiva.
(C) Ptesné dvé z uvedenych tvrzeni jsou nepravdivd. (D) Pravé jedno z uvedenych tvrzeni je nepravdivé.

(E) Vsechna uvedend tvrzeni jsou pravdiva.

Odpovéd:




